

Громадські споруди формують матеріальне середовище для різних видів суспільної діяльності людини. Нові соціальні та економічні стосунки, які розвинулися на межі тисячоліть, зумовили потребу у появі відповідних громадських просторів, будівель, споруд. Так, у середині 1990-х років домінуючою функцією стала кредитно-фінансова, а символом часу – новий тип громадської будівлі – банк. Відродження духовності українського суспільства відобразилося у вибуху будівництва культових споруд – типологічно забутого за радянський період напрямку у проектуванні. Підвищення рівня автомобілізації зробило нагальною потребою будівництва автостоянок та гаражів, яким колись надавалося значно менше уваги. Нове розуміння проблеми інвалідності зумовило необхідність пристосування існуючих та проєктованих будівель для потреб людей з обмеженими фізичними можливостями. Отже, цей посібник розглядає проблеми архітектурного проектування не лише традиційних (для навчального процесу), але й нових типів громадських будівель і споруд.

Навчальний посібник написаний у результаті роботи автора над курсом лекцій “Типологія громадських будівель і споруд”, який читається студентам Інституту архітектури Національного університету “Львівська політехніка”. Посібник спрямований на те, щоб ознайомити студентів з потребами реального проектування. Він містить у стислій формі матеріал з архітектурного проектування основних типів громадських будівель і споруд (зокрема тих, які стали темою курсового та дипломного проектування з дисципліни “Архітектурне проектування” для студентів спеціальності “Архітектура будівель і споруд” Національного університету “Львівська політехніка”).

У посібнику розгляд основних положень проектування громадських закладів відбувається на основі типології – науки про основні принципи формування архітектури різних типів будівель і споруд. Вона розкриває комплексні, підпорядковані одні одним вимоги та параметри, створює класифікацію та номенклатуру. У перших чотирьох розділах подано загальні вимоги щодо проектування громадських будівель і споруд: класифікація, спільні структурні вузли, протипожежні вимоги. У розділах 5–18 розглянуто вимоги щодо проектування окремих типів громадських будівель і споруд, а розділ 19 стосується пристосування громадських закладів до потреб маломобільних груп населення.

У посібнику вміщено графічний та фотоматеріал з об’ємно-планувального, функціонального та композиційного вирішення громадських будівель і споруд, зібраний автором.

Джерелознавчою базою для написання посібника стали чинні нормативні документи, які є основою для проведення проектної діяльності в Україні. Це Державні будівельні норми (ДБН), відомчі будівельні норми (ВБН), Державні стандарти України (ДСТУ), Санітарні норми і правила (СанНіП), а також Будівельні норми і правила (Строительные нормы и правила СНиП), створені ще до 1990 року, і які діють донині. Отже, посібник має частково характер довідкового видання, оскільки текстова частина, табличний та ілюстративний матеріал побудований відповідно до чинних норм та правил проектування.

Зміст посібника відповідає професійній освітній програмі Міністерства освіти і науки України за спеціальністю 6.1201 “Архітектура”, спеціальностей 7.120101 та 8.120101 “Архітектура будівель і споруд”.